

春暖花开 为生活添点绿

春天来了,万物复苏。绿色是象征着生机的颜色,也是令人心旷神怡的颜色。在温暖的春意下,现代快报扬州地区的小记者们纷纷写下了自己对春天和生机的感悟。

作文选登



瘦西湖景区游人如织 姜文华 摄



宋夹城春景 刘江瑞 摄

绿色精神,永远在路上

初春时节,阳光明媚,我们排着队抓着老师分发的垃圾袋浩浩荡荡奔赴“红领巾一条街”。一路上,微风吹拂,看着前面队长举着的队旗,一股莫名的激动。

一到目的地,老师迅速将我们分成八个组,拾捡开始了,同学们纷纷行动起来。有的钻到隐秘的死角,有的冲到不远的拐弯处,有的蹲在安全的拐角点……每个同学都干得很带劲。看着同学们忙碌的背影,再看看我那瘪瘪的垃圾袋,有点自愧不如,不禁加快了手脚。“石佳奕,你奔什么?”同组的同学拉着我的衣服追问。“没看到我的垃圾袋很穷酸吗?”我故意调侃地回应她。或许受到我的影响,平时做事有点娇滴滴的她这一刻好像变得斗志昂扬,如同要干什么大事似的。“喂,这边有不少垃圾

呢!”随着另一位同学的呼唤,我们又大踏步转移了“寻宝”根据地。

明明袋子里的垃圾都是些无用的玩意儿,我们个个却视若珍宝,捡到的垃圾越多就越开心,争着抢着四处搜寻。当老师宣布拾捡结束时,同学们拎着自己的“战利品”迅速排队,准备奔赴垃圾房。此刻,我放眼望去,只见整条“红领巾一条街”焕然一新,看起来好养眼好舒服。顿时,环卫工人伟岸的形象瞬间涌入我的脑海,正是因为他们,大街小巷才一直保持整洁,充满绿色。

那天我们趁着大好春光,给家乡的一角增添了一份绿。但,绿色精神不能只限于一时一地,必须让它永远徜徉于我们的人生路上。

扬州市江都区大桥中心小学
六(7)班 石佳奕

为美丽乡村添一抹绿

春日融融,和风欢畅,我和爸爸妈妈一起回老家。汽车一路向东,才大半个月未见,眼前的这条路已让我移不开眼。春风绿杨柳,袅袅婷婷的柳枝将这条回家的路写满诗意。

汽车在大片绿油油的麦地边飞驰,沟坎边金灿灿的菜花让我的心也热乎起来了。看,那碧绿田野包围着的村庄就是我的老家!

“吱——”汽车稳稳停在家门口,我一眼看见邻家院的桃花开了,粉色的花朵在微风中微颤,花枝倒映在门前的小河里,真有几分“夹岸桃花蘸水开”的意境。“看看,我这几天的功劳怎么样?”奶奶乐呵呵地来到我们身边。呀,我这才发现自家门前大变样了,河边的空地整治一新,坑坑洼洼的泥地铺上了深色的小石子,沿河边砌了一个长方形的大花坛,两米见宽,足有十米长,里面是新翻的泥土。

“种树呀!”爸爸像变戏法似的从后备箱里搬下了几棵树苗,妈妈拿来铁锹,我来了精神,帮着把小树

苗搬到花坛边。爸爸脱了外套拿着铁锹开始挖坑,湿润的泥土翻出青草的气息,在空气中飘散,好清新。不一会儿,一个坑就挖好了,我小心翼翼地放入小树苗,扶稳让爸爸培土,妈妈拎来一桶水慢慢浇灌,在我们一家的配合下,一棵小树苗栽好了。妈妈说:“这个季节种树成活率高,要不了几年咱家门前也能绿树成荫啦。”爸爸说:“那咱赶紧撸起袖子加油干吧。”温暖的阳光下,爸爸的额头挂上了汗珠,妈妈的脸颊泛出红晕,而我早把外套扔到了车上。经过两个多小时的努力,我们终于在花坛里种下了四棵树。

吃过午饭,爸爸领着我到村里逛,红的山茶,白的梨花,粉的桃花,争妍斗艳,反倒是我家门前的小树苗逊色了许多。微风吹来,树枝摇晃,我在心里默默祈祷:小树苗啊,快快长,为美丽的乡村再添上一抹绿色吧!

扬州市江都区大桥中心小学
六(8)班 张耘天

我为生活添点绿

春雨淅淅沥沥地下着,大地喝饱了水,小草悄悄地探出头,黄绿、嫩绿、浅绿、青绿、翠绿,交错夹杂在一起,给大地披上新衣裳。正巧周末,茱萸湾动植物园举行“添新绿,认养一棵树”的活动,我和好朋友小虎相约一同参加。

我们来到茱萸湾指定地点,相中一棵茁壮的树苗,它长得笔直笔直的,叶子绿油油的,很有韧性,看起来精神抖擞的样子。老师给我们分发铁锹,开始挖树坑。我俩一起用力把铁锹插进土里,可是锹只进入土中一点点,于是我手扶着锹柄,小虎两脚站在锹缘上,借住身体重量使劲往下一蹬,锹瞬间直直地深陷进土里。我们一齐掰着锹柄,想把土撬起来,可铁锹纹丝不动。“一、二、三、嘿哟……”我们打着号子,一起使劲。突然,一大块土被撬出来,我们却失去重心,一屁股坐在地上,土洒了一身,看来真是“一锹是挖不了一个坑”。我

们只得改变策略,先用铁锹一点一点地把土铲松,然后四手齐下把土扒到一边堆好,渐渐地坑越来越深,一个树坑终于呈现在眼前。

接下来,我们把选好的小树苗放进坑里,我双手扶正树苗,小虎一点一点地把土填在树苗根部四周,直至填满整个树坑。我们再用脚把土踩实,给小树苗浇上一桶水,我仿佛听到小树苗“咕咚咕咚”喝水的声音。微风吹过,小树摇摆着叶子,好像在说:“谢谢你,小主人。”最后,老师给每人一张心愿卡,“多一点绿,生活更美好!”我们和小树苗约定,每个月都会来看望照顾它,给它浇水、施肥,让它能快点长成参天大树。

我们给环境添点绿,让风景变得更美丽;我们给生活添点绿,让我们赖以生存的地球更美丽!我和小虎看着小泥猴似的对方,笑开了怀。

扬州市江都区大桥中心小学
四(2)班 胡天佑

请为生活添点绿

悄悄地,春姑娘又来到了我们身边。春暖花开,百花争艳,当我们欣赏着这些多姿多彩花儿的时候,可曾想到,花儿虽好,也得绿叶扶持呢?

生活中,我喜欢绿色,绿色象征希望、生命、健康。习近平爷爷说了“绿水青山就是金山银山”。那我们为什么不能为生活多添点绿呢?今年植树节那天,我和往年一样,在老家的后院又栽下了一

棵小树苗,看着之前栽种的树苗已经长成一棵棵绿叶茂盛的小树了,心里涌出成就感。我抚摸着那一片片绿色的树叶,感觉春色已经被握在了手中。

绿,带给我们美好希望,让人心情愉悦。每个人的礼貌文明用语和优良习惯举止不正是生活中需要增添的绿吗?作为小学生,我们更应该讲文明、懂礼貌。同学之间难免会发生碰撞,当我们发生

矛盾的时候,要是都能忍一忍,所有的事情就会变得简单,“忍一时风平浪静,退一步海阔天空”。

请为生活添点绿!生活中有许多温暖的小事,都是春天里的绿色,如果把这些小事加在一起,就会汇聚成一条大河,贯穿世界每个角落,这样我们的生活将永远都是春天。

扬州市江都区大桥中心小学
六(1)班 杨宇昂

心田上的绿

那个冬天,我被确诊了眼疾。急速下降的视力使我变得异常易怒,我的世界是灰白的,像家中刷墙的水泥,死气沉沉。

每每我莫名其妙地发怒时,外婆总会拉起我冰凉的小手,带我出去玩。“我不去,我就待在家里!”我哭闹着,外面有什么好看的。“医生说你眼睛要多看绿色,你这娃子怎么一点儿也不听说呢?”说着,外婆就来拉我,我瞋着,像一只小野兽……终于,那一次,我被外婆拖出了那面隔绝我与外界的墙。

乡村四月,田埂上开出一朵两朵紫紫色的无名野花,烂漫地笑着;斑鸠在不远处啼鸣,随风送来一串串连绵的音乐;电线上栖落着几只小燕子,停在电线上,像音符谱出一首春天的歌。又转过了几块田野,眼前一下子开朗起来,大片大片的绿连在一起,一直连到了天边,真是美。

我愕然,灰白中竟生出一抹绿。外婆并没有跟我说什么,只是以后天天带我去看遍野的绿。

我离开的前一晚,才看到她的小便签上写着:蓉蓉眼睛确诊圆

锥角膜,医生说多看绿色有益于恢复。今天是个突破,往后我天天要带她去。落款竟是第一次外出时。看着外婆的文字,我的眼前竟浮现了大片的绿,那么明亮,原来绿色真的代表着希望!

四个月后的复查,我的视力下降速度竟神奇地降低了。从上海一回来,我就飞奔寻外婆,外婆紧紧地抱住我,我一抬头,满眼都是外婆欣慰的笑。看着她的笑,我碧绿的心田上竟生出了一朵花。

扬州市江都区大桥中心小学
六(3)班 汤瑞琳

劳动,让生活更加绿色健康

阳春三月,风和日丽,我和小张、小姚三人相约一起去田间挖荠菜。

小姚的奶奶先教我们辨认荠菜,叶片上有大大的锯齿,大点的荠菜已经开花,星星点点的小白花点缀着翠绿的叶子,让人感觉春天的气息扑面而来。随后,身手敏捷地给我们做示范:右手拿铲,微微倾斜着向菜的根部浅浅一插,接着稍稍压下铲柄,菜根便在土里轻轻松松断成两段,左手紧跟着拔出荠菜,在铲子上轻轻磕掉泥土,最后把荠菜放进篮子里。

整个动作一气呵成。

我们开始仔细地搜索。打头阵的小张率先发现了一棵小小的荠菜:“嗨!我找到了一棵!”许是太激动了,用力太猛,那棵可怜的荠菜还在泥土里,茎叶却已断成几截,真可惜!我也发现了目标:一棵茎叶肥大的荠菜狡猾地半掩在一团杂草中。我吸取小张的教训,小心地将菜和草都挖上来,叶子交缠,我仔细地清理才将它们完好地分离。看着手中的荠菜,颇有些成就感:这可是我人生中的第一棵荠菜!

挖荠菜不难,难的是找荠菜。

调皮的荠菜有时会隐藏在这些开白花的草丛中;有时会和一些扎根极深的草混在一块儿,不易被发现。寻寻觅觅中,不知不觉,一个多小时就过去了,我们满载而归。在小姚奶奶的帮助下,我们动手将野菜做成了饺子馅儿,平时无肉不欢的我们将所有的饺子一扫而空还意犹未尽。

劳动让我们收获了美食,收获了知识,更收获了快乐。劳动,让生活更加绿色健康,更加灿烂美好!

扬州市江都区大桥中心小学
六(5)班 方泽文